



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**АДМИНИСТРАЦИЯ НА**  
**МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ**

---

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

**За включване на допълнителни конкретни бенефициенти по Оперативна програма „Техническа помощ”**

Във връзка със стартирането на изпълнението на Приоритетна ос 3 на Оперативна програма „Техническа помощ”, мярка на подкрепа 3 „Функциониране на национална мрежа от областни информационни центрове за кохезионна политика в България”, предлагам несъществено изменение.

- да бъде разширен обхвата на конкретните бенефициенти по тази мярка, а именно след Централното координационно звено, Централният информационен офис да се добави текстът: „общините в административните центрове на 28-те области в България и организациите, приемни структури на мрежата от офиси на Europe Direct”.
- с оглед ускоряването на процеса по постигане на целите на тази мярка да бъде променена част 4. Стратегия на Оперативна програма „Техническа помощ”. В текста на мярка на подкрепа 3 „Функциониране на национална мрежа от областни информационни центрове за кохезионна политика в България” предлагам да бъде добавен текстът:  
„Бенефициентите по тази мярка, които са приемни структури на мрежата от офиси на Europe Direct, следва да работят съвместно с общини, които са административни центрове на 28-те области в България.”

Съгласно чл. 33 от Регламент на Съвета (ЕС) 1083/2006, по инициатива на държавата членка или на Комисията със съгласието на съответната държава членка, оперативните програми могат да бъдат преразгледани и, ако е необходимо, останалата част от програмата да бъде ревизирана, в един или повече от посочените случаи:

- в резултат на значителни социално-икономически промени;
- за да се отчете в по-голяма или различна степен големите промени в приоритетите на Общността или в националните или регионални приоритети;
- в светлината на посочената в член 48, параграф 3 оценка; или
- в резултат на трудности, срещани в изпълнението.

С оглед на обхвата на необходимите в случая изменения, **те не попадат в нито една от посочените хипотези.** На този етап от изпълнението на ОПТП не съществува необходимост от преразглеждане на приоритетите на Оперативната програма, нито се отчитат значителни социално-икономически промени или големи промени в приоритетите на Общността или в националните или регионални приоритети. Все още не е проведена оценка на Програмата и към настоящия момент не са идентифицирани сериозни трудности в изпълнението. Поради това, предлаганите промени **се определят като незначителни.**

След разглеждането на необходимите промени от Комитета за наблюдение на ОПТП и тяхното одобрение, **ще бъде изпратено писмо до ЕК чрез системата SFC, информиращо за направените промени. Преразглеждане на цялата Програма няма да бъде необходимо.**

#### **Мотиви:**

Към настоящия момент реално няма стартиране на дейностите по тази мярка. По време на проведена на 10.05.2010 г. среща с Европейската комисия, представителите на ЕК са изразили интерес към напредъка по нея. Реализацията на мярката е следвало да започне през 2008 г., но до структурното преминаване на Централния информационен офис от Министерство на финансите към администрацията на Министерския съвет това не е направено. Във връзка с това в началото на 2010 г. са започнали дейности по създаването на концепция за изграждането на самите центрове. Концепцията не е реализирана до настоящия момент, което поставя в риск постигането на целта на програмата, а именно: „подобряване на информираността и осведомеността на обществото за ефективното и ефикасно използване на СКФ в България”.

По настоящата мярка до този момент бенефициенти са единствено Централното координационно звено и Централният информационен офис.

Това дава възможност да се промени подходът и да се ускори процесът, като се предприеме по-децентрализирана процедура.

Към настоящия момент съществуват няколко офиса на мрежата Europe Direct в България. Те се управляват от различни общини, неправителствени организации или университети. Офисите са запознати както с историята, институциите, политиките на Европейския съюз, така и с процеса по управление на европейските фондове. Те биха могли да бъдат важен партньор в процеса по създаване на информационните центрове, както и в тяхното управление. Включването на изградени и добре работещи структури в създаването на информационните центрове в България е практика, която намира подкрепа и от Европейската комисия.

За да има устойчивост и продължаване на дейността на информационните центрове, те следва да бъдат създадени и в партньорство с общините.

В случаите, в които няма създадени офиси в областните центрове, бенефициенти ще бъдат общините в партньорство с други неправителствени организации, участващи в други мрежи и притежаващи опит в областта на популяризирането на европейските политики.

Съгласно Постановление на Министерския съвет (ПМС) 121/2007 г.: „Конкретен бенефициент на безвъзмездната помощ” е организация, институция, административна или друга подобна структура, индивидуално посочена в оперативната програма като единствен субект, който може да изготви проектно предложение и да получи безвъзмездна помощ за определена дейност, или която е определена със закон или подзаконов нормативен акт като правоприемник на такава структура, отговорна за изпълнението на конкретната дейност, и е допустим бенефициент по оперативната програма.